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Szakdolgozatomban a Nemzeti Adó-és Vámhivatal szolgálati kutyáinak történetét, kiképzési 

rendszerét mutatom be egészen az 1970-es évektől napjainkig.  

Vallom, hogy hiba nem tudni honnan indultak gyökereink és azt, hogy milyen rögös út vezetett 

a mai állapotokhoz, és gondolkodni azon, mit hozhat a jövő. 

Szakdolgozatom célja, hogy a NAV Kutyavezető-képző Központ története pontosításra 

kerüljön, felelevenítve a régmúltat, majd bemutatva a jelent, és idővel a jelennel a múltat 

bővítsem. 

A mai felgyorsult, és határok nélküli világban, ahol az árucikkek a megnövekedett 

kereskedelmi, háborús és fogyasztói igények végett tömegesen változtatnak helyzetet, ahol 

milliónyi személy és csomagforgalom bonyolódik le nap mint nap - legyen az levegőben, 

közúton, vasúton - idő hiányában képtelenség volna az illegális tevékenységet féken tartani 

csupán humán erőforrásból. Nincs érzékenyebb és gyorsabb szimatoló műszerünk, mint a kutya 

orra. Hiba volna nem alkalmazni ezt a csodálatos képességét a kutyának! De nem szabad sosem 

elfelejteni, hogy egy élőlényről beszélünk! 

A szolgálati kutya alkalmazásának hatékonyságáról a vélemények megoszlanak a testületen 

belül. Vizsgálatom célja ezért, hogy a mért adatokkal bebizonyítsam a kereső kutya 

létjogosultságát a szervezetben. 

További célom volt, hogy ismertessem a Nemzeti Adó- és Vámhivatal jelenlegi keresőkutya 

kiképzési metodikáját, annak hiányosságaira rámutassak, továbbá, hogy olyan irányú 

javaslatokat tegyek a jövő kutyavezetői és NAV felsőbb vezetői számára, amelynek eredménye 

az értékes kutyavezetői tevékenység elismerése és megbecsülése. 

A jelenlegi NAV kutyavezetői szervezeti struktúra és rendszer, illetve feladatmeghatározás nem 

feltétlenül ideális minden kutyavezető számára. Szakdolgozatom megkezdésekor vezetői 

javaslattal kívántam élni szervezeti struktúra változás tekintetében, azonban a kutyás állomány 

központosítása megindult, és reményeim szerint teljeskörűen hamarosan végbe is megy. 

A régmúlt felkutatása megindult, azonban a közelmúlt pontosítása további szorgos munkát 

követel. 

A szolgálati kutya létjogosultságát alátámasztó vizsgálat elvégzése kétségtelenül alátámasztotta 

azt, hogy a kutyával végzett kutató munka mennyivel hatékonyabb, mint a csupán emberi 

érzékelésre hagyatkozott munkavégzés. 



Javaslataim közül kiemelném a kiképzési szemléletmódváltást, a hovatartozás igényességének 

felébresztését és a tudományos alapú gondolkodásra való átállást. 


